
CAMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES 

Ata da 262 Sess�o Ordinária Da 132 Legislatura 

PODER LEGISLATIVO 

ldentificação Básica: Tipo de Sessäo: Sessão Ordinária; Abertura 02/10/2023- Início às 

19:00 he término as 19:42 h 

463543-1923 

Mesa Diretora: Presidente: Manoel Arilton De Souza Costa Junior/PODEMOS; Vice 

Presidente: Sergio Luiz Bigliardi Junior/ PSC; Primeiro Secretário: Claudemir De 

Chaves/PT; Segundo Secretário: Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLICANOS. 

WHATSAPp 

Lista de Presença na Sessão: Manoel Arilton De Souza Costa Junior /PODEMOS; André 

Napiwoski Figueira de Barros /PSC; Claudemir De Chaves/PT; Beatriz Maria 
Paradzinski/REPUBLICANOS; Marciano Skrzypezak/ PDT; João Bento Emiliano /PDT; 
Ozeias de Oliveira/REPUBLICANOS. Expedientes: 01. ABERTURA DA SESS 0 

Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior invocou a proteção divina, pela 
grandeza da pátria, o progresso de Realeza e o bem-estar da sua população declarou 

abertos os trabalhos da 26 sessão ordinária deste dia 02 de outubro de 2023. Convido 

neste instante a Segunda Secretaria Prof. Bia para que leia um trecho das sagradas 

escrituras. E convido a todos a ficarmos em pé. Quero saudare agradecer a presença de 

todos nesta sessão, aos que nos acompanham pela rádio aquarela e também pela página 

do face book da câmara de vereadores. Sejam todos bem vindos. Solicito a aprovação 
dos pares referente a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de setembro, que já 

foi disponibilizada aos senhores para análise. Se todos concordam, permaneçam como 
estão e os contrários se manifestem. Aprovado por todos. 02. LEITURA DOS PROJETOS 

RECEBIDOS: O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior solicitou que o Primeiro 

Secretário Claudemir de Chaves fizesse a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei 
Complementar n 05, de autoria do Poder Executivo Municipal - Emenda a lei 
complementar n 8/2019. Revogação e Inclusão de artigo. Justificativa do Projeto de Lei 
Complementar: O presente projeto de lei visa alterar alguns artigos do Código de 

Posturas do Município - LC 08/2019 -a fim de realizar melhorias em alguns artigos e 
revogar alguns que não são mais utilizados atualmente. Considerando todas as 

prerrogativas positivas e tambémo embasamento legal deste Projeto de Lei, solicito dos 
Nobres Vereadores a aprovação da presente matéria e sua consequente transformação 
em Lei. Atenciosamente, Paulo Cezar Casaril, Prefeito Municipal; Projeto de Lei n° 059, 
de autoria do Poder Executivo Municipal - Institui e autoriza os valores do Auxílio 

Moradia e Auxílio Alimentação para os Médicos Integrantes do Programa mais médicos 
do Governo Federal, no Ämbito Município de Realeza/ PR e dá outras Providências. 

Justificativa do Projeto de Lei: Senhor Presidente, A par de cumprimentá-lo e aos Edis 
dessa Casa Legislativa, encaminhamos a Vossas Senhorias, para apreciação e posterior 
votação, o presente Projeto de Lei que autoriza o Município a atualizar os valores do 

auxílio moradia e auxílio alimentaç�o para os médicos integrantes do Programa Mais 

Mcmvrealeza @gmail.com@) camaraderealeza.pr.gov.br 
R. Barão do Rio Branco, 3507 | Realeza-PR I CNPJ 00.452.810/0001-89 
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CAMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES 
PODER LEGISLATIVO 

fins de atingimento do piso será custeado pela Uniäo, portanto, o Município manterá 
sua tabela salarial da categoria inalterada, contudo, a diferença entre o valor tabelado 
e o valor definido na Lei 14.434/2022 será custeada pela Assistência Financeira 
Complementar da União, garantindo assim o cumprimento integral da referida Lei. Com 
a palavra o vereador Claudemir de Chaves gue diz:Frisa-se que sendo competência de a 
União custear os valores a título de Assistência Financeira Complementar para 
cumprimento da Lei 14.434/2022, essa responsabilidade não será repassada 
automaticamente ao Município em caso de não custeio, por qualquer motivo. Não 
existindo tal responsabilidade em caso de inexistência da Assistência Financeira. Por fim, 
a presente lei se faz necessária para garantir a segurança jurídica necessária ao 

cumprimento da Lei n. 14.434/2022 e a operacionalização do piso salarial dos 
Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de Enfermagem e Parteiras, mediante a transferência 
da Assistência Financeira Complementar da União prevista na Emenda Constitucional n. 
127/2022. Por isso sou favorável ao projeto. O projeto está em votação. Quem for 
favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. Aprovado por todos em 
primeira discussãoevotação. Em 12 discussão e votação -Projeto de lei n 55, de autoria 
do poder executivo municipal - autoriza o poder executivo municipal a celebrar termo 
de permissão de uso de bem público do município de Realeza- Paraná e dá outras 
providências. O Presidente Manoel Arilto De Souza Costa Junior solicitou que o Primeiro 
Secretário Claudemir De Chaves fizesse a leitura do parecer da procuradoria legislativa: 

Diante do exposto, após a observação realizada, a Procuradoria Jurídica OPINA em 
parecer de TRÊS laudas pela POSSIBILIDADE JURÍDICA da tramitação, discussão e 
votação do projeto de lei ora examinado, desde que a ausência do impacto 
orçamentário/financeiro (Lei 101/2000), requisito obrigatório ao projeto, seja superado 
pelas comissões permanentes e plenário desta casa legislativa. A emissão de parecer por 
esta Procuradoria Jurídica não substitui o parecer das Comissões Permanentes, assim, a 
opinião jurídica não tem força vinculante, podendo seus fundamentos serem utilizados 
ou não pelos membros desta Casa, já que a decisão das Comissões e o voto dos 
parlamentares são soberanos. Este é o nosso Parecer, SMJ. Realeza, 24 de setembro de 
2023. LUCAS ZIMMER Procurador Legislativo. O Presidente Manoel Arilto De Souza 
Costa Junior solicitou o parecer da comissão permanente de finanças e orçamento 

passou a palavra a Presidente Prof. Bia que diz: o parecer da comissão é pela viabilidade 
do projeto. Solicito o parecer da comissão permanente de justiça e redação e passou a 
palavra ao Presidente Claudemir de Chaves e afirmou que: O parecer da comissão é pela 
viabilidade do projeto. O projeto está em discussão. A palavra com os senhores 
vereadores. O projeto está em votação. Quem for favorável permaneça como está e os 

contrários se manifestem. Aprovado por todos em primeira discussäo e votação. Em 18 
discussão e votação - Projeto de lei n 56, de autoria do poder executivo municipal -
autoriza o poder executivo a transferir bens imóveis, via concessäo de uso, bem como 

viabilizar incentivos diretos às empresas observando as condicionantes da lei municipal 

463543-1923 wNASAP M cmvrealeza@gmail.com Camaraderealeza.pr.gov.br 
R. Barão do Rio Branco, 3507 | Realeza-PR| CNPJ 00.452.810/0001-89 
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